

开学啦!

天长小学为什么要让全校学生安静1000秒? 育才中学校长对老师提了哪些要求? 杭州高级中学今年有什么大动作?

昨天,杭州中小学开学报到,每个学校都以独特的方式迎接新学期的到来。今天开始,学校正式开课。按这学期杭州中小学校历,4月29日到5月3日为春假(含“五一”劳动节假期),6月9日至11日为端午假期,7月5日放暑假。

记者 吴婧 姜晓蓉 张娜

育才中学

新学期我们准备好了

为了让老师们迅速进入新学期状态,开学前三天,锦绣·育才教育集团对集团所有老师进行了密集培训:召开了衢州、丽水、杭州三地市两百多位备课组长、教研组长、年级组长会议;邀请了李学军、吴志东等五位学科专家给老师们分析学科教学;邀请中国人民大学附属中学翟小宁校长和上海特级校长鲁慧茹给老师们带来精彩的讲座……专家们从中美教育差异讲到中国教育的使命,从一所学校的担当讲到每个老师的责任。

邵晏中校长说,新学期开始,请来专家作系列培训,邀请名校校长开讲座,是为了让老师们能静下心来好好学习,教师只有比学生善于学习,他才可能会“教”,因而才可能是“师”;也只有比学生更知道需要学习,老师的“教”才可能是有价值的。开学,邵校长也对老师们提出了具体要求:做学生长大后还会惦记的老师;做孩子毕业后家长主动愿意往来的老师;做特级教师;做全国名师。

新的学期,育才中学还将推广智能阅卷、编写《育才天天练》,推广未来课堂、开发校园景观课程等新课程。其最终目的就是要让孩子因为老师,因为学校而幸福。

杭州高级中学

今年新建大江东分校

杭州高级中学昨天的开学典礼,设在钱江校区。同学们站在钱塘江边的亲水平台上,敲大鼓,喊出新学期的希望。头顶,还有无人机在航拍。这个别开生面的开学仪式,让不少同学都很惊喜。

学校今年还有一个新动向,将新建大江东分校,是杭州市教育局直属的一所一级重点高中。学校占地200亩左右,建筑面积约11万平方米,投资近6亿。招生规模暂定36个班,将和杭州市其他直属重点高中一样,作为第一批学校招生。

大江东分校是杭高教育集团的一部分,位于大江东区块的河庄街道闸北村,南面是江东大道,西面是一条规划中的临湾南路,东面是一条河。目前正在设计的招投标阶段。预计明年年初开建,2019年可以投入使用。

天长小学

让学生安静1000秒

杭州市天长小学,开学典礼很有意思:让全校学生安静1000秒。昨天上午,校园里音乐响起,操场上、教室里,一下子安静下来。这是一场静悄悄的极限挑战,对孩子来说,完全是一种全新体验。在教室里,学生如果听到了什么,都要用手势表示出来,但不能说话。

校长楼朝晖说,在公共场所要有文明礼仪,挑战极限1000秒,就是让学生学会该如何让自己静下来,如何在安静的环境中和别人交流。



一位女生用肢体语言与同学交流 摄影 葛亚琪

滨江第一小学

一本成长存折,孩子们自己定规则

滨江第一小学二年级(2)班的38个孩子,第一天上学就凑在一起为一张“成长存折”动脑筋。这张“成长存折”已经伴随他们一个学期了。这是班主任丁霞老师的主意。她把孩子们需要考核的学习、纪律和卫生这三大块都细化成一条条规则,然后每一项规则都有对应的分数,完成就可以得到分数。每个月月底就会进行结算,积累满一百分,可以到老师那里兑换礼物。

新学期一开学,丁老师准备把制定规则的权利交给学生,她让孩子们讨论一套可行的方案,可以改动一些具体的规则。在使用成长存折的过程中,丁老师发现孩子们的自律能力、统筹能力都有了明显的提高。“在这个过程中,还有意外收获,孩子们加减自己的得分,计算能力都提高了。”丁老师说。



杭州学军小学紫金港校区

吉祥五猴迎新

学军小学紫金港校区的小朋友,猴年第一天进校园就看到了五只活蹦乱跳的“小猴子”。五位四年级的小朋友打扮成“吉祥五猴”,分别叫好运猴、开心猴、机灵猴、Running猴和人气猴,机灵猴

祝福同学们越来越聪明,学习越来越好;Running猴祝福同学们身体棒棒,个个都是体育小健将;人气猴祝福同学们拥有越来越多的好朋友;开心猴和好运猴祝福同学们吉祥如意,永远开心。

开元中学

给老师和学生颁奖

开元中学的开学典礼很隆重。学校评选了年度风云教师、十大魅力教师、十大感动教师,老师们都上台和大家进行了交流。去年获得全国英语优质课一等奖的徐震老师人气很高,一上台就掌声不断。

开学典礼上,第四届开元博学、特长、爱心、环保、合作、阳光、责任好少年和开元金银奖获得者

也一一揭晓。这些学生有些成绩很棒,有些在各项比赛中取得了很不错的成绩,还有些学生爱环保、有爱心,获奖的学生都各有所长。校长杨昕珠说,我们用心创造一些条件,去发现和激发孩子们的潜能,让孩子的个性和特长有所发展,努力让每个孩子成为最好的自己。

建兰中学

开学典礼上男老师现场求婚

建兰中学的开学典礼上,在众多学生和老师面前,学校一位男老师单膝跪地,向女老师求婚,现场一片尖叫声,在场的同学和老师们都激动得不得了。

求婚的男老师叫归继良,他的女朋友叫王晓晓,两人都是建兰中学的科学老师。

说起归老师,不少和建兰联系的记者都知道他,每次去学校采访,他都拿着单反,钻来钻去拍照片,有些照片还上了报纸。昨天,我们联系归老师,问求婚的事,他笑着说:“低调低调,你们多写写建兰的活动。”

建兰中学的老师说,归老师到建兰很多年了,晓晓老师是前年暑假来的,现在两个人都教初二科学,都是很优秀的老师。两人也都是班主任,平时工作很辛苦。大家对归老师的评价是:很有才华,摄影技术和信息技术水平很高,人很厚道,也很幽默。



这样成人之美的事情,建兰中学还真不少。去年有一次,大家一起去机场接外地参加活动归来的老师,一位数学老师在机场跟语文老师求婚成功。在建兰中学20周年校庆的活动中,两位建兰中学的毕业生,男生用沙画的形式向女生求婚。

嘉绿苑小学

土布包书皮,环保又创新

开学第一天,杭州市嘉绿苑小学上了一堂别出心裁的手工作业课——给新书包一张土布书皮,这下不用担心书皮不环保了。

五年级(4)班的孩子们每个人的课桌上都有两块土布,细腻一点的当里子,粗一点的当封面。他们需要按照书的尺寸,把两块布裁剪好,然后再用针线把布缝起来,做成书皮。很多男同学都是第一次拿针线,光是穿针引线就得花不少时间,挤眉弄眼十几分钟,线还没穿进去。在这方面,女孩子就非常优势了,程西翎同学在一个半小时内把一个土布书皮大致都做好了。她说,很喜欢这个自己亲手做的书皮,脏了还可以洗。

少先队辅导员迟老师介绍,以往开学,学生都爱购买各种花样的塑料书皮,这些材料不环保,花费也不少,现在让学生使用土布自己动手包书皮,能够激发学生的创作热情和动力,了解“土布”这种非物质文化遗产,同时这些书皮可以清洗,反复使用,是真正的环保材料。

